## СУДЬБА ГЕРОЯ

ческих трупп ветрул-ить немало общих тен-Одна из них — инте-

предметом кудожественного предметом кудожественного исследования в трагедиях «Ко рнолан» Шекспира и «Леген да о разрушенном городея П. Зейтунцяна, показанных и Москва «Авычиска» П. Зейтунцяна, показанных в Москае Армянским государст-венным тевтром выени Г. Сув-тувана П римский подково-аси Кориолан, и армянский царь Аршак II поставлевы в такие отношения с социаль-ным окружением, что поступ-ным окружением, что поступ-ки этих героев, достовяетва в противоречия их карактеров оказывают ощутимое вънаяние оказывают ощутимое оказывают от оказывают ощутимое оказывают от оказывают от оказывают от оказывают ощутимое оказывают от оказывают оказывают от оказывают оказывают от оказывают ока

мо оба они, по совершенио разным причинам, оказываются одиноктими в современном им обществе: оно их не приемлет. Кориолана—за жестокий автивародный надвируальзам—
Аршака — потому, что ве в состояния сще полать всторического смысла его начинаний. Поставовщик — давланай режиссер геатра Р. Капланя — недаром так насыщает спектакля мяссовыме спевами. Народ, вошим, урабуны, патриции, прилаюдные вктавле камимодействуют с пентральными персонежами. Дополнительвую дявамих уросковщему придают пластические перестройки групп и перестановки декорация, которые быстро провянидатся на чащих глазах темы же участвиками массовых сцен.— явижение жизни в останальных стазах исмы, каттичнами массовых сцен.— явижение жизни в останальных стазах межи участвиками массовых сцен.— явижение жизни в останальныется в гаузах межи участвиками масору. Так, вапример, в «Ко-лане», интересно решен-кудожником Е. Софроно-с, отдельные компоненты ачилу цельной решетки не «выгораживают» место ально раздавливают своей тя-

В уплотненной шумной ат-мосфере спектакля, гае бес-прерывно гремят грозы то на-ролного возмущения, то во-синых быта, нет времени для эазмышлений. И Кориплая Х. Абрамяна оценивает собы-тия быстро, как солдат жа по-ле боя Решительный, песколь-ко правиллянейный долкиво-

Постепенно, полспудно, где о в тайниках души вызревае щущение жизненной ошибки епоправимости соделиного. И непоправимости соделяются. И артист двет явы это почувствовать. Недаром его герой с таким отчалнием и стыдом вспимивает, как освястали его однажам сограждаяе, недаром с таким радостими облегченяем предлагает Авфилию заключить иму с Римим, которому сам измения. Но — поза-

Про царя Аршака тоже не жешь, что он любил свой юд И все-таки жестокий, дальновидный правитель Армении понимал: ы на народ не сохра-история История попытки созлания свободного города Аршакавана, где бы чувствовали себя независимыero

**МОСКОВСКИЕ** ГАСТРОЛИ

а все — это представителя нял-ших слоев общестав, в лег-ла в основу умной пъесы П. Зейтунияна.

ла в основу умной цьесы

В постановке «Легенды оразрушенном городе» Р. Капланяном достигнут, на мой
взгляд, сплав убедительности
конкретных ентуация и поэтической обобщенности мифа. На
широко распазичтой сцене,
окруженный явчего не пониматольном правительности обращим, ястолующими, притестующими явязыми, мечего,
идрь Аршан (X. Абрамян).

Х. Абрамяну удается убедятельно поредать самые впаруаженные, трагические состояния своето героя. И мы воспринимаем расская о его реальной судьбе как бы сквозамымку обобщенного, полотизировавают представления о
деловеческих дезявях, остающикся в народной памяти в
их высоком всторяческом звачення.

Но вогу что тотелесь бы зва-

чении. Но вот что хотелось бы за-метить. В поставовках «Коры-олава» в «Легеням о разру-шенном гороле», гле выраза-тельно разработаны мотивым мотивым героз в мяссы, далеки не все-гда разлячимы конкретные ли-ща блажабшего окружения геив блажайшего окруженяя героев — ях соодвижника в вра-ги. Ови сляваются в лекий обощья фов, лишь огражды-ций определенные силы траге-дии. На сиене все сосредото-чвается вокруг гдавной ролятов и се исполнителя. И чем воз-вышение, значительнее, сялы-тем более целев весь сиек-такль.

тем более целев весь спектакль.

Может быть, «Живой групы в первию очередь оогому в не удался режиссеру, что Б. Неросель сыростава человеком исключительно мятким, душевно вежным, почти безвольным. Его личная драматическай с удьба — результат не столько несоверенеети в ображной сторотивляемости в жаганеным пектодам. В решения же Р. Капланяюм всего спектакля преобладает иоблинстика: он начинается с финальности с судя над Фелей. Все представление на подмостявля постолно будут паочти постоянно будут на ъся судьи и зрител

соот призведениям дает се-бя знать в в «Перекрестке», единственном спектакле о на-ших диях, поквазанном в Моск-ве. Пьеса Ж Арутиняна пове-ствует о самых обыкновенных людях, об их повседневных заботах и делах, личных радоокружающее пространств Его доброта спрятава глубов в душе, но к финалу, когд она открывается всем, с вдруг целжиланно умирает.

Н хочется задять вроле б веуместный вопрос: а заче умирает? Конечно, у каждог может отказать сердпе. Одна ко в кудожественном произве ко в художественном произведение смерть не нимет прав быть случайной. В «Перс крестке» сценический пере важ простоя не вы держивает нагрузки, водло женной на него драматургом режиссером, актером. Содер жане бысем, проблемы, ев поставленные, не так тратв чески сложим, чтобы як ре шать ценою человеческой жизни.

жизни.

Кроме «Перекрестка», вс произведения, показанные те агром именя Г. Сундукаяв мистам как знок. Думаста, это в случайно. Сучайно. С всикологическом велялае ка рактеров, на раскрытив мяюто образных жизпевных связей из узнаваемостт конкретны стгуация и персопажей. Думя стся, дальяейшее движени вперед теотр должен связы вперед теотр должен связы вать с активным освоенной тельности, с более широким влаглядом на мир, на личност своего современяема. Это по может трупие в в профессию может трупие в в профессион может трупие в в профессион заготрупие в в профессион распечения в профессион распечения в профессион своего современяема. Это по может трупие в в профессион распечения в профессион распечения в профессион своего современяема в профессион распечения распечения в профессион распечения в пречения в пречения распечени им пелоствет.

им педостает.
И еще одно соображение.
Есля судить по гастролям,
труппа решительно нуждается в притиже молодых сиз. Но
всяком случае многие роли, в
том числе в ведущие, пора
передавать молодым исполни-

телям.

...В вынешний гастрольный сезон московский зритель получал возможность чисть петь получал возможность чисть широкую картиву сценического некусства страны, активых х удожественных поисков раличных колоскивов — больших и малых, именятых и молодых, именятых и молодых, именятых больших и тот раз режиссеры и актеры показывали серое мскусство в его движеням, раскрываля перед вами сего-дящиее состояние дел — и с вешних гастролен повадало что наши театры живут интен сивной жизнью, ишут собст веняые пути к наиболее глубо кому осмыслению действи

Г. ДУБАСОВ.